

С праздником вас, юные ленинцы!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОГОНЬ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 80 (9412)

Среда, 19 мая 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Открытие XIX съезда ВЛКСМ

Москва. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов 18 мая открылся XIX съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. В зале собрались около пяти тысяч делегатов, представляющих многомиллионную армию комсомоли нашей страны.

Центральный Комитет КПСС в приветствии съезду подчеркнул, что партия высоко ценит Ленинский комсомол как свой надежный резерв, как активного помощника в революционном преобразовании общества, в борьбе за коммунизм. Миллионы советских людей проходят в ВЛКСМ партийные школы политического и гражданского становления. Беззаветным служением Отчизне комсомол снискал глубокое уважение всего народа. Общество развитого социализма представляет широчайшие возможности для проявления лучших качеств советских юношей и девушек — стремления к овладению высшими наукой и культурой, к установлению самых справедливых, основанных на коллективизме отношений между людьми, умения преодолевать трудности. Долг комсомола — добиваться, чтобы светлые устремления, смелые планы и мечты молодежи наиболее полно реализовывались в созидательной работе и общественной деятельности, в напряженной учебе, образцовой воинской службе.

Нет сомнения, говорится в приветствии, что советские юноши и девушки впишут новые яркие страницы в летопись героических свершений нашего народа, чтобы учиться, жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически.

Бурной овацией встретили депутаты и гости съезда товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, М. С. Горбачева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, Н. А. Тихонова, Н. Ф. Устинова, К. У. Черненко, К. Н. Демина, В. В. Кузнецова, Г. Н. Пonomareва, М. Ф. Соломенцева, И. Г. Капитунова, В. И. Долгих, М. В. Зиянина.

По поручению Центрального Комитета ВЛКСМ съезд открыл первый секретарь ЦК комсомо-

ла Б. Н. Пастухов. Он сообщил, что руководители Коммунистической партии и Советского государства единодушно избраны делегатами съезда.

От имени всех комсомольцев, юношей и девушек нашей Родины он горячо и сердечно приветствовал Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, членов и кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарей ЦК партии.

Под звуки марша в зал торжественно вносят Красное знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, памятные Красные знамена ЦК РКП(б) и ЦК КПСС.

Б. Н. Пастухов сообщил, что для участия в работе съезда прибыли представители шести международных молодежных организаций, 140 коммунистических секций молодежи, демократических и социалистических молодежных организаций из 110 стран.

Были избраны руководящие органы съезда, утвержден порядок его работы. Делегаты заслушали и обсудят отчетные доклады Центрального Комитета ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ, изберут центральные органы комсомола.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Леониду Ильичу Брежневу. Делегаты и гости съезда встречают товарища Л. И. Брежнева бурной, долго не смолкающей овацией.

Речь товарища Л. И. Брежнева, неоднократно прерывавшаяся бурными продолжительными аплодисментами, делегаты и гости выслушали с огромным вниманием.

С докладом «Отчет ЦК ВЛКСМ и задачи Ленинского комсомола по формированию поколения людей политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов.

XIX съезд ВЛКСМ продолжает работу.

НА ОРБИТЕ «ИСКРА - 2»

17 мая от орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-5», пилотируемого космонавтами А. Н. Березовым и В. В. Лебедевым, отделен и выведен в космическое пространство малый искусственный спутник Земли «Искра-2».

Космонавты А. Н. Березовой и В. В. Лебедев подготовили его к запуску, проверили функционирование его систем и в расчетное время из шлюзового отсека вывели спутник в открытый космос.

Спутник «Искра-2» создан студенческим конструкторским бюро Московского авиационного института имени Серго Орджоникидзе с привлечением молодых ученых и радиолюбителей страны.

На спутнике установлены вымпелы: союзное молодежь социалистических стран — участников эксперимента.

Полет спутника «Искра-2» посвящается XIX съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

(ТАСС)

ЭФФЕКТ СОДРУЖЕСТВА

Инициаторами ускоренного монтажа буровых выступили бригады проходчиков и высоко-монтажников, руководимые мастерами В. Я. Войниченко и В. Д. Захарченко из Стелюнского управления буровых работ. Они первыми разработали и применили метод совместного строительства таких установок. В результате буровая построена за 24 дня, что на двенадцать дней раньше, чем предусмотрено нормой. При этом сэкономлено более 27 тысяч рублей.

Новый метод нашел последователей в объединении «Саратовнефтегаз». В текущем году с ускорением будет сооружено десять буровых установок. Экономленное время позволит дополнительно смонтировать три буровых.

(ВСН)

БУДЬТЕ ДОСТОЙНОЙ СМЕНОЙ!

Первые комсомольские ячейки в нашем городе были созданы в конце 1919 и начале 1920 годов на судоремзаводе, в Ивановском сельскохозяйственном училище, городском спортивном клубе и др.

И в суровые годы гражданской войны, и в период индустриализации страны, и в тяжелые годы Великой Отечественной войны комсомольская организация города всегда была боевым помощником и надежным резервом родной Коммунистической партии.

Мы гордимся тем, что молодежь достойно продолжает наши дела. На наших глазах строится современный индустриальный город, создан комплекс

крупнейших промышленных предприятий страны, строительство которых проходило под флагом четырех Всесоюзных ударных комсомольских строек. Выполняя решения XXVI съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, сегодня на самых ответственных участках коммунистического строительства вместе со своими старшими товарищами-коммунистами трудятся комсомольцы и молодежь.

Мы, ветераны партии и Ленинского комсомола, призываем всех комсомольцев и молодежь города: следуйте героическим, революционным, боевым и трудовым традициям КПСС и советского народа, постоянно

приумножайте богатства своей Родины — Союза Советских Социалистических Республик, крепите ее могущество, неустанно воспитывайте чувства идейной убежденности, патриотизма, пролетарского интернационализма, готовность каждого молодого человека встать на защиту Родины, стран социалистического содружества. Еще теснее сплотите свои ряды вокруг родной Коммунистической партии, настойчиво овладейте марксистско-ленинским учением, с честью выполняйте завет Владимира Ильича Ленина «Учиться коммунизму», овладейте глубокими и прочными знаниями, трудовыми навыками для успешной работы



Плакат художника В. Сачнова. Издательство «Плакат».

Навстречу выборам

Собрания трудящихся

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО»
Инициатором патриотического начинания в досрочном завершении заданий одиннадцатой пятилетки является перемотчица производства вискозной текстильной нити Мария Ивановна Комиссарова. Она одна из первых в объединении встала на трудовую вахту под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!»

Почти передовой работницы нашел широкую поддержку среди товарищей по работе. Партком одобрил замечательную инициативу работниц и призвал трудовые коллективы цехов и производств последовать их примеру.

Марию Ивановну Комиссарову знают в коллективе химиков как активную общественницу, депутата областного Совета народных депутатов.

Коллектив объединения вновь оказал ей большое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 148.

УПРАВЛЕНИЕ «САРАТОВГЭССТРОЙ»

Биография знатного механизатора Саратовгэсстрой Героя Социалистического Труда В. И. Полякова — это биография пяти Всесоюзных ударных комсо-

молевских строек в Балакове. Владимир Ильич участвовал в строительстве многочисленных объектов энергетики, металлургии, большой химии и сегодня помогает соорудить Балаковскую атомную электростанцию.

В. И. Поляков — участник Великой Отечественной войны, награжденный многими орденами и медалями. Передовой рабочий уже неоднократно избирался депутатом городского Совета, достойно выполнял миссию народного избранника.

Коллектив управления строительства механизации работ на своем предвыборном собрании выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 139 бригадира слесарей Владимира Ильича Полякова.

На предвыборных собраниях единодушно выдвинуты кандидатами в депутаты: областного Совета — по избирательному округу № 141 генеральный директор объединения «Химволокно» имени Ленина Дмитрий Федорович Мельников, по избирательному округу № 142 аппаратчица объединения «Химволокно» имени Ленина Татьяна Николаевна Листопадная, по избирательному округу № 143 продавец городского торгового предприятия Татьяна Геннадьевна Миронова, по избирательному округу № 147 водитель автоколонны № 1180 Александр Иванович Плеханов; в городской Совет народных депутатов — по избирательному округу № 35 врач центральной районной больницы Людмила Алексеевна Чернова, по избирательному округу № 46 директор средней школы № 5 Валерий Иванович Дунекно, по избирательному округу № 38 главный врач линейной больницы средневолжского речного бассейна Николай Сергеевич Зеленов, по избирательному округу № 28 водитель пассажирского автотранспортного предприятия Владимир Николаевич Володин

в народном хозяйстве, активно боритесь за претворение в жизнь грандиозных задач партии и правительства, успешно выполняйте и перевыполняйте планы и социалистические обязательства 1982 года и пятилетки в целом, будьте в авангарде борьбы за осуществление программы коммунистического строительства.

Юноши и девушки! Еще теснее сплотите свои ряды под победоносным знаменем Коммунистической партии Советского Союза. Под руководством КПСС — вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

С. КИТАЕВ,
председатель городского совета ветеранов партии и Ленинского комсомола.

Одиннадцатая сессия городского Совета народных депутатов

Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета

Осуществляя в соответствии с Конституцией СССР и Конституцией РСФСР, Законом «О городском Совете народных депутатов в РСФСР», под руководством горкома КПСС исполком в отчетный период принял меры по совершенствованию руководства отделами, управлениями, предприятиями, учреждениями и организациями, направляя их усилия на выполнение исторических решений XXVI съезда партии, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

В результате напряженного творческого труда рабочих, трудовой интеллигенции, широкого социалистического соревнования в отчетный период большинство отраслей народного хозяйства развивались устойчиво и сравнительно высокими темпами.

Объем промышленного производства в целом по городу по сравнению с 1980 годом увеличился на 7,3 процента, сверх плана произведено продукции на 5,9 миллиона рублей.

По итогам работы за 1981 год город, коллективы производственного объединения «Химволокно» и управления «Саратовгэсстрой» награждены орденами Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, занесены на областную Доску Почета.

Отвечая на высокую награду Родины, трудящиеся города с еще большим воодушевлением соревнуются за досрочное выполнение плановых заданий 1982 года, достойную встречу 60-летия образования СССР.

План 4-х месяцев по выпуску товарной продукции выполнен на 101,5 процента, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем промышленного производства возрос на 6,8 процента, сверх плана реализовано продукции на 3,4 миллиона рублей. Все промышленные предприятия успешно выполнили план.

Вместе с тем в работе промышленных предприятий имеются серьезные недостатки. Заводами — химическим, «Полимерза-

часть», судоремонтным в 1981 году не выполнен план по реализации продукции с учетом обязательства по поставкам; допущено снижение объемов производства к уровню 1980 года Березовский завод управления «Саратовгэсстрой»; снижен выпуск продукции высшей категории качества завод имени Дзержинского.

Исполком городского Совета народных депутатов неоднократно рассматривал мероприятия по увеличению выпуска и улучшению качества товаров народного потребления.

Заслуживает серьезной критики в вопросах увеличения выпуска товаров народного потребления деревообделочный завод, который на протяжении нескольких лет выпускает только штaketники, хотя возможности для обновления и расширения ассортимента имеются. Неоправданно затягивается выпуск фасованных удобренных химических заводом, медленно осваивается выпуск товаров заводом самоходных землеройных машин.

Горисполком, постоянная комиссия по строительству держат в поле зрения вопросы капитального строительства, мероприятия городского Совета, утвержденные 30 сентября 1980 года, по дальнейшему ускорению строительства жилья, объектов соцкультбыта и повышению эффективности и качества строительства, уделяют внимание концентрации капитальных вложений, материальных и трудовых ресурсов на важнейших пусковых объектах.

Принятые меры во многом способствовали тому, что организационно-заказчики, строители и монтажники выполнили головной план по всем технико-экономическим показателям.

В 1981 году во всех отраслях народного хозяйства освоено 127,6 миллиона рублей капитальных вложений, или 104 процента к плану. В строй действующих вступили свыше 30 объектов промышленного, культурно-бытового назначения.

Построено 7456 гектаров орошаемых площадей. Интенсивно велось строительство атомной электростанции. Введено 113 тысяч квадратных метров жилья, в том числе — около 20 тысяч квадратных метров сверх плана. Ран-

Из доклада председателя исполкома тов. В. А. ВЕЛЬДЬЕВА

не установленного срока сданы в эксплуатацию школа, 2 детских сада-яслей, 3 поликлиники, ошестранливше, 9 современных магазинов. Набранный темп не снижается и во втором году пятилетки. За четыре месяца 1982 года строителями города выполнен план по вводу основных фондов, по освоению капитальных вложений, строительномонтажным работам.

За отчетный период жилой фонд города увеличился на 79 тысяч квадратных метров и составляет почти 2,6 миллиона квадратных метров. Повышается степень его благоустройства. На капитальный и текущий ремонт жилых домов израсходовано около 1,5 миллиона рублей, отремонтировано 36 тысяч квадратных метров жилой площади.

Выполняя решение исполкома городского Совета по благоустройству, озеленению города и строительству дорог, предприятиями и организациями выполнен ряд мероприятий.

В качестве положительного примера в работе по благоустройству можно привести жилищно-коммунальные отделы химического завода и Саратовской ГЭС. Закрепленные территории своевременно убираются, четко организована работа по проведению санитарных дней.

Развитие промышленности, высокие темпы строительства жилья требуют постоянного совершенствования и развития пассажирского транспорта.

В соответствии с решением городского Совета развивается и реконструируется производственная база предприятий транспорта, улучшаются бытовые условия работников.

Вместе с тем коллективам пассажирского транспорта, занятым перевозками, предстоит еще многое сделать для обеспечения подлинно высокой культуры обслуживания.

Нельзя признать нормальным тот факт, что из 220 автобусов,

ежедневно выходящих на линию, после первых двух часов работы по техническим неисправностям возвращаются в гараж 35—40 автобусов и 2—3 троллейбуса.

Повышение благосостояния трудящихся во многом зависит от дальнейшего улучшения бытового обслуживания населения, укрепления материально-технической базы этой отрасли. В январе 1982 года вопрос о работе предприятий бытового обслуживания рассмотрен на заседании исполкома городского Совета.

Руководителям предприятий службы быта необходимо перестроить организацию обслуживания населения, формы и методы работы, принять все необходимые меры по улучшению бытового обслуживания, максимальному увеличению бытовых услуг в расчете на одного жителя.

Задача исполкома, руководителей торговли и общепита — обеспечить повышение культуры обслуживания населения, навести порядок на каждом предприятии, как этого требуют правила советской торговли, принять все меры по организации бесперебойной торговли овощами в летний период и заготовке их на зимнее хранение.

По итогам областного социалистического соревнования за лучшую подготовку школ к новому 1981-1982 учебному году г. Балаково признан победителем и награжден переходящим Красным знаменем облисполкома и облсовета.

Однако еще не все проблемы, имеющиеся в народном образовании, решаются успешно: 6,5 тысячи школьников, или 26 процентов, занимаются во 2-ю смену. Отделу народного образования, предприятиям-заказчикам и строителям нужно будет уделять постоянное внимание вопросам строительства школ, своевременному комплектованию оборудованием и обеспечению их вводом в эксплуатацию до 1 сентября.

Исполкомом, органами здравоохранения принимались меры по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания населения города. Коечный фонд за прошедший период увеличился на 80 и составляет в настоящее время 1725 коек.

Много нужно работать руко-

водителям медицинских учреждений, исполком по комплектованию органов здравоохранения медицинскими кадрами. Укомплектованность врачами в настоящее время составляет 71,3 процента, укомплектованность медицинскими сестрами значительно выше, но все равно на сегодня медицинских сестер не хватает. В прошедший период воистине массовыми стартами ознаменовались соревнования на призы газеты «Советский спорт» «Лыжня-82 зовёт». В них приняло участие около 35 тысяч человек, которые прошли по лыжне здоровья свыше миллиона километров.

В отчетном периоде исполком уделял постоянное внимание вопросам совершенствования стиля и методов работы всех звеньев Совета, повышению активности депутатов, их связи с широкими массами, укрепления исполнительской дисциплины руководителей всех рангов.

Наиболее эффективно работали за данный период постоянные комиссии: по социалистической законности — председатель М. Г. Агеев, по народному образованию — председатель А. Т. Дворядкин, по работе с молодежью — П. А. Витковский.

Эффективно работали в отчетном периоде территориальные депутатские группы — № 1 — руководитель В. Ф. Зуев, группа № 4 — руководитель В. И. Быкова, группа № 12 — руководитель В. В. Коленин, группа № 14 — руководитель В. И. Уполовников.

Подавляющее большинство депутатов городского Совета оправдывает оказанное им доверие, сочетает свою работу на производстве с активной депутатской деятельностью.

В настоящее время перед избирателями за I квартал 1982 года отчиталось 287 депутатов.

В заключение тов. Вельдьева В. А. выражает уверенность в том, что все народные депутаты, трудящиеся города будут неустанно бороться за претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда партии, и своим трудом внесут достойный вклад в выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия образования СССР.

Говорят участники сессии

Как видно из отчетного доклада, подчеркнул директор средней школы № 16 депутат В. И. Уполовников, исполкомом городского Совета проделана большая работа. Это относится к капитальному строительству, развитию коммунального хозяйства, благоустройству, торговому обслуживанию. Несомненные успехи имеются в деле совершенствования и развития народного образования в городе. Укрепилась материальная база обучения и воспитания, увеличилось количество учащихся, обучающихся в одну смену, повышается качество обучения.

Вместе с тем не все принятые решения выполнены. Это касается, например, вопросов установки в школах нестандартного оборудования, шефства специалистов и молодых рабочих предприятий над учащимися, занимающимся техническим творчеством.

Прессовщик объединения «Балаковорезинотехника» депутат В. Д. Брунич подчеркнул необходимость установления более тесных контактов с общественными организациями, действующими по месту жительства. Имеются в виду домовые комитеты, женские советы, товарищеские суды и др.

Как член постоянной комиссии по транспорту, начальник аэропорта Н. Г. Рябов отметил, что исполком уделяет большое внимание вопросам развития транспорта в городе.

По его инициативе принимаются много конкретных деловых решений, однако контроль за их выполнением находится пока не

на должном уровне. Депутат считает, что исполком должен повысить требования к руководителям, не выполняющим утвержденные плановые задания и мероприятия. Оставляет желать лучшего регулярность движения городского транспорта, он имеет неприглядный внешний и внутренний вид.

Для того, чтобы ускорить сооружение нового аэропорта, необходимо больше уделять внимания со стороны строителей.

Об усилении воспитательной работы среди личного состава говорил в своем выступлении начальник городского отдела внутренних дел майор милиции Ю. П. Роговцев. Важнейшей задачей деятельности органов милиции является строгое соблюдение социалистической законности, высокой культуры в работе. За последние годы укрепилась служебная дисциплина, что связано с повышением профессиональной подготовки сотрудников. Вместе с тем до настоящего времени одной из важных проблем остается комплектование милиции проверенными, хорошо зарекомендовавшими себя на практической работе кадрами. Проблему необходимо решать совместно с трудовыми коллективами предприятий города, их партийными организациями.

Коллектив отдела будет стремиться достичь наилучших результатов при минимальной затрате сил и средств, наиболее рациональном использовании материальных и трудовых ресурсов. Коллектив гастронома «Во-

сток» УРСа Балаковской АЭС, где работает продавцом депутат Т. П. Яценко, многое делает для того, чтобы улучшить культуру обслуживания покупателей. К сожалению, имеется ряд причин, не зависящих от магазина. Молокозавод систематически срывает график завоза продукции и поэтому продавцы не успевают обслуживать всех покупателей. В магазине товары хранятся в непригодных помещениях, причем запасы товаров минимальны, и это может вызвать перебои в торговле. Но нет дела до этого тов. Кухтину, начальнику ЖКУ объединения «Химволокно», которому поручено отремонтировать помещение гастронома.

Итоги работы строителей за 4 месяца свидетельствуют о том, что несмотря на ряд трудностей, связанных с материальным обеспечением, объекты социально-бытового назначения сооружались в соответствии с планом, подчеркнул зам. начальника управления «Саратовгэсстрой» депутат В. А. Чалык. Сдана треть полезной площади жилья, запланированной на год. План по строительству объектов здравоохранения, просвещения, торговли и административных зданий выполнен на 116 процентов, план коммунального строительства — на 106 процентов.

Саратовгэсстроем разработаны мероприятия на 1982 год, предусматривающие завершение строительства взлетно-посадочной полосы нового аэропорта для самолетов АН-2. Коллектив готов освоить около полутора милли-

онов рублей. Задача основного заказчика — решить вопрос с оборудованием и обеспечить финансирование.

О проделанной работе постоянной комиссией по здравоохранению рассказала зав. поликлиникой № 2 депутат З. И. Жукова. Вместе с тем, отметила депутат, многое остается нерешенным, и это не может не тревожить общественность.

Потребность в стоматологической помощи горожанам большая, в связи с чем имеется необходимость построить в канальной части города поликлинику, а также расширить лечебную и ортопедическую базу в островной части. Начальнику Волоканова тов. Кравцову пора давно заняться фтораторной установкой. Могли бы внести свою лепту в решение проблемы лечения зубов работники торговли, которые пока не уделяют внимания реализации фторированной соли и фторосодержащей зубной пасты. Требуется решение вопроса строительства больничного комплекса в канальной части города.

План четырех месяцев текущего года выполнен всеми предприятиями управления бытового обслуживания, сообщил его начальник депутат В. П. Безродный. Сверх плана оказано услуг на 25 тысяч рублей. Рост к соответствующему периоду прошлого года составляет 8,5 процента.

Коллективом намечены мероприятия по улучшению качества обслуживания, повышению культуры обслуживания. Планируется внедрить комплексную систему управ-

ления качеством в текущем году, внедрить за год пятiletки 80 новых видов в форм обслуживания. Намечено внедрить 300 единиц оборудования и контрольно-измерительных приборов, 14 новых технологических процессов.

Все эти мероприятия помогут в значительной степени совершенствовать и развивать бытовое обслуживание населения.

Большая работа по наведению чистоты и порядка в городе проводится многими коллективами города, подчеркнул начальник управления «Водоканал» депутат И. П. Кравцов. Так, заводом им. Дзержинского с начала года вложено в благоустройство около 30 тысяч рублей, посажено 3800 деревьев и кустарников. Немало сделано в этом направлении коммунальной службой химвоза. Много средств вкладывают в благоустройство объединения «Химволокно» и Саратовгэсстрой.

Вместе с тем имеются факты справедливых нареканий со стороны жителей города из-за невнимания некоторых организаций и предприятий к вопросам благоустройства. Несвоевременно проводится благоустройство после вскрытых работ. Не радуют глаз отдельные магазины УРСа и городского торгового дома ведомственного подчинения. В нерабочем состоянии находится мост через оросительный канал, здание насосной станции в пятом микрорайоне.

Имеются все возможности совместными усилиями трудовых коллективов сделать наш город красивым, чистым и уютным.

Большой праздник красногалстучной страны пионерии!

Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина — 60 лет

БУДЬТЕ ГОТОВЫ!

Владимир Ильич Ленин... Этим именем названы города и вершины гор, оно присвоено электростанциям и заводам, кораблям и каналам. С именем Ленина в сердце советские люди совершают подвиги во имя Родины, строят коммунизм — самое справедливое общество на планете. «Юные ленинцы! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!» — и в едином порыве взметнется вверх гордое и торжественное «Всегда готовы!».

Да, юные ленинцы Страны Советов, которые носят на груди пионерские значки с изображением Владимира Ильича Ленина, всегда готовы служить Родине, везде и во всем быть помощником старших товарищей — коммунистов и комсомольцев. Так заветал пионерам великий Ленин.

Священное имя Ленина было присвоено пионерии 23 января 1924 года. «Жить, учиться и бороться по-ленински!» — таков лозунг всех пионеров советской страны. Это значит, что каждый юный ленинец сверяет свои мысли, дела, поступки с жизнью великого Ленина.

«Организация детей — лучший путь воспитать коммуниста», — сказал Владимир Ильич в беседе с детьми на Красной площади в мае 1919 года. И пионерская организация растет в своих рядах юных борцов, которые любят и берегут свою Родину, как любил ее и берег В. И. Ленин. Быть пионером-ленинцем — это значит во всем и всегда воспитывать в себе замечательные ленинские черты — трудолюбие, честность, благородство, настойчивость в учебе, умение применять знания в жизни, любовь к своей Родине, беззаветную преданность великой ленинской партии.

Если сегодня созвать на переключку всех, кто в разное время носил алые галстуки, то на призыв гориз отзовется вся страна. От зарева красных галстуков помолодеют седые ветераны, вспомнят свое детство знатные сталевары и хлеборобы, шахтеры и космо-

навты — ведь почти двести миллионов советских людей были пионерами. Встанут в строй пионеры двадцатых годов. Это они зажгли первые пионерские костры, создавали первые отряды на рабочих окраинах.

Пионеры двадцатых годов передали эстафету дел пионерии тридцатых годов. В стране гремели стройки первых пятилеток, создавались колхозы, полным ходом шла ликвидация неграмотности.

Пионеры сороковых годов — это целое поколение юных героев. В годы Великой Отечественной войны советские пионеры на деле доказали, что они верны своей пионерской клятве — жить и бороться во имя Родины. За проявленное мужество свыше 35 тысяч пионеров были награждены орденами и медалями.

Страна залечивала раны, нанесенные войной, развевала огромные стройки, осваивала целинные земли. И снова пионеры шагали в одном строю с отцами и старшими братьями.

Страна пионерия... Она раскинулась от стен героического Бреста до берегов Тихого океана, от снежной вершины Памира до северной тундры. Живет в ней дружная семья — мальчики и девочки в красных галстуках, о которых Леонид Ильич Брежнев отечески сказал: «Будущее Страны Советов станет таким, каким его сделают сегодняшние октябрята, пионеры и комсомольцы. И партия твердо уверена, что это будущее будет прекрасным, что наши дети и внуки с честью будут вести великое знамя Октябрьской революции».

Дорогой пионерии прошли ваши отцы и матери, старшие братья и сестры, а сейчас идете вы, пионеры восьмидесятых годов. Вам предстоит вписать свою страницу в славную историю Родины. Развевайся, красный галстук! Полный вперед, пионерия!

А. ТЕМЧЕНКО,
председатель городского Совета пионерской организации.



Офицеры запаса подполковник В. В. Паньков и майор А. С. Лыков частые гости пионеров средней школы № 12. Бывшие воины, встречаясь с ребятами, рассказывают им о своих бое-

вых делах, помогают в работе пионерской организации.
НА СНИМКЕ: встреча с юными ленинцами. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО

Идет трудовая пятилетка

Прошел год после VIII Всесоюзного слета пионеров. Для всей пионерии это был первый год пятилетки трудовых пионерских дел. Какой вклад в выполнение ее планов внесли наши дружины? Пионеры нашего города выступили с инициативой — «Создадим пионерский парк в нашем городе». И каждый день лучшие пионерские отряды отработывают в парке, который они любовно называют «наш парк».

У каждой дружины есть свои трудовые объекты. Пионеры дружины имени А. П. Гайдара средней школы № 12 наметили озеленить больничные пруды.

Пионеры средних школ №№ 21, 16 решили — «Новым микрорайонам — пионерскую заботу». Озеленение своих микрорайонов, чистота и порядок во дворах — это дело рук наших пионеров. «Зеленый наряд Отчизне» — так называется трудовая операция, в которой участвуют все отряды. И наверное поэтому наш город становится с каждым годом краше и зеленее.

«Миллион — Родине!». Да, миллионы берегают ребята, собирая макулатуру. Пионеры средней школы № 3, дружины имени Чапаева уже десять лет идут вперед по сбору бумажно-

го сырья. В этом году они собрали 32 тонны. Пионеры средних школ №№ 16, 19, собрали по 20 тонн макулатуры. Не отстают и пионеры дружины имени Горбатко средней школы № 10, средней школы № 4, имени Дорониной средней школы № 13.

15 мая, в неделю «Пионерской славы», лучшим трудовым отрядам предоставлено право трудиться в парке, а 18 мая, в день Всесоюзного сбора, ребята рапортовали своим старшим товарищам о том, что у каждого отряда выполнено трудовое задание.

Г. ШМЕЛЕВА,
методист Дома пионеров.

Делу Ленина верны

Наша правофланговая дружина имени дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта В. В. Горбатко активно вела в школе работу, направленную на достойную встречу 60-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина и XIX съезда ВЛКСМ. Возглавляет дружину А. Соловьев. В течение всего года между отрядами шло соревнование, победителю вручили переходящий вымпел «Лучшему пионерскому отряду». Итоги соревнования подводили в конце каждой четверти. Хорошо работает отряд имени З. Космодемьянской, председатель совета отряда — О. Тактарова, отряд имени В. Терешковой, председатель со-

вета отряда — О. Фролова, отряд имени Н. Грибанова, председатель совета отряда — Л. Зайкина и другие.

Пионеры нашей дружины активно участвуют во Всесоюзных полковых операциях «Пионерская слава», «Летопись Великой Отечественной войны», «Орден в твоём доме», «Подвиг в красном галстуке». Руководит пионерской работой в дружине штаб «Поиск», возглавляет который О. Тактарова. Поисковыми группами собран материал о 30 ветеранах Великой Отечественной войны, о двадцати пионерах 20—50-х годов.

В начале учебного года во всех отрядах пионеры с воодушевлением читали наказ и решения VIII Всесоюзного слета пионеров. На-

сборе дружины «Будь готов!», посвященном 60-летию Всесоюзной пионерской организации, ребята говорили о своей работе, о предстоящем юбилее. Лучшие пионеры-активисты были награждены Почетными грамотами. Пионерам нашей дружины надолго запомнится конкурс пионерских агитационных бригад. Победителями конкурса стали отряд имени Н. Грибанова, отряд имени В. Чкалова, отряд имени О. Кошьева.

Все пионеры дружины в ногу шагают с пионерами нашей страны по маршрутам Всесоюзного марша «Пионеры всей страны делу Ленина верны!».

В. КУЛЬБЯКИНА,
старшая пионервожатая средней школы № 10.

Мастерская в средней школе № 19 такая же, как и в любой другой. Вдоль окон выстроились столы, оборудованные всеми необходимыми инструментами, у стены притулились два токарных и два сверлильных станка. Приходящие сюда мальчишки в спецовках, имеют возможность сделать многое своими руками. Ребята ремонтируют школьную мебель, столярные и слесарные инструменты — обновляют рубанки, ручки к напильникам, принимают непосредственное участие в оформлении школьных кабинетов.

— У нас в школе пионеры на уроках труда занимаются полезным трудом. При их активном участии оформлены многие предметные кабинеты, — рассказывает учитель И. П. Рыбин. — Они изгото-

вили планшеты для таблиц в кабинеты математики, физики, химии, помогли оформить кабинет иностранного языка. Особенно хорошо оснащён и оформлен кабинет домовод-

СВОИ МАСТЕРА

ства, для которого были изготовлены все необходимые кухонные предметы. Ребята работали по заказу учителя домоводства В. П. Антоенко. Они вырезали из дерева, шлифовали, а Валентина Петрова наносила орнамент.

Мы находимся в кабинете домоводства. Приятно радуется глаза его оформление, очень интересен интерьер с рос-

писью в духе русского орнамента, под стать ему и разделочные доски, в виде кружков и продолговатых дощечек, красочно расписаны и другие кухонные предметы. И качество этой работы — отличное.

Скоро в школе откроется музей имени Н. Островского. И там тоже многое сделано руками ребят: витрины, планшеты, перекидные книги и др.

Трудовые дела пионеров школы налицо — изготовленные самых простых, элементарных, но таких необходимых вещей.

Склоняются над верстаками мальчишки. Шуршат напильники, стучат молотки, из обычной дощечки вырисовывается модель. Вот оно конкретное дело Всесоюзной пятилетки трудовых пионерских дел.

Л. ЧЕРТИХИНА

ДРУЖИНА ИМЕНИ ГЕРОЯ

Пионерия страны достойно встречает 60-летие пионерской организации. Наша дружина имени Героя Советского Союза И. В. Доронины с новыми успехами встретила пионерский юбилей. Мне хочется рассказать об отряде имени П. Морозова, где председателем совета В. Котельников. Это один из правофланговых отрядов нашей дружины.

Ребята активно включились в операцию «Миллион — Родине». Они собрали 6 тонн макулатуры. Активное участие приняли в операции «Пионерская слава», в ходе которой прошел конкурс сочинений «Каким должен быть вожатый», «Друг моего детства». Ребята вели поисковую работу. Выявили учителей — ветеранов пионерского движения, записали воспоминания, среди них Алла

Борисовна Леваева, Людмила Григорьевна Дружинина, Владимир Васильевич Толстов.

Пионеры участвуют во всех дружинных мероприятиях: в военно-спортивной игре «Зарница», где заняли первое место, в конкурсе политической песни и политической плаката они заняли призовое место и т. д.

В отряде очень хорошо проходят политинформации, готовят их сами ребята, например, «VIII слет пионеров», «Два мира — два детства» и др. Руководит этой работой Люба Гвоздева. В отряде интересно прошли сборы «Улицы микрорайона — в пионерские руки», «Комсомол — наш старший брат», «Юный антифашист — наш друг».

О. ШИТОВА,
старшая пионервожатая средней школы № 13.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ



Город растет и ширится. На смену старым возводятся новые благоустроенные дома.
Фото М. БАБЕНКО.

За безопасность движения

ВПЕРЕДИ — ЛЕТО

За последнее время в Балакове участились случаи дорожных происшествий, связанных с наездом на пешеходов. Только за 4 месяца текущего года в городе совершено 10 таких дорожных происшествий. В основном они произошли из-за пренебрежения такими правилами дорожного движения, как переход улиц в неустановленном месте, перед близко идущим автомобилем. Нельзя снимать вину в совершении происшествий и с водителей, которые допускают невнимательность, не снижают скорость движения, не останавливаются при подъезде к обозначенному пешеходному переходу или к остановке общественного транспорта, чтобы пропустить пешеходов. Так, 5 марта текущего года водитель А. Ф. Казаков, управляя в нетрезвом состоянии автомобилем, не пропустил двигавшегося по пешеходному переходу человека, в результате произошел наезд. 23 января пешеход С. Г. Макаров, находясь также в состоянии алкогольного опьянения, в темное время суток шел по проезжей части дороги, был сбит автобусом, получив ранения. Особую тревогу в настоящее время вызывает поведение малолетних детей на улице. Только за

4 месяца в городе совершено 4 дорожно-транспортных происшествия, связанных с наездом транспорта на детей. В результате этих происшествий один ребенок погиб, а три получили ранения различной тяжести. 2 марта Дима Ромахин, ученик школы № 15, не убедившись в безопасности движения, неожиданно выбежал на дорогу из-за стоящего автобуса, был сбит проходящим автомобилем, получив при этом ранение. 20 апреля водитель А. Г. Суцаев из объединения по мелнорации, управляя в состоянии алкогольного опьянения автомобилем, сбил Сережу Былиннича, ученика школы № 15. Мальчик был смертельно ранен. С наступлением лета поток транспорта на дорогах увеличивается. И в этом потоке часто можно видеть несовершеннолетних ребят, движущихся на велосипедах и мопедах. А это очень опасно. Ведь, как правило, ребята не знают правил движения. По этому поводу хочется еще раз напомнить всем родителям, что езда на велосипедах разрешается детям не моложе 14 лет, а на мотовелосипедах — не моложе 16. У водителей велосипеда и мопеда должен быть

документ, подтверждающий знание правил движения. Нередки еще и случаи нарушения правил перевозки детей на мотоциклах и автомобилях. И в том, что от транспорта у нас страдают дети, нередко виноваты мы, взрослые. Необходимо всем проявлять заботу о жизни и здоровье ребят. Необходимо во всех школах города перед наступлением летних каникул провести с детьми дополнительные беседы и занятия по правилам движения, стараться довести до каждого ребенка все случаи детского травматизма в городе, рассказать о причинах его возникновения. Такую же работу необходимо проводить с ребятами по месту жительства и в пионерских лагерях. Чтобы каждый знал, что любое нарушение правил движения может кончиться трагически. В автохозяйствах города необходимо довести до водительского состава сведения о всех случаях наезда на пешеходов, потребовать строгого соблюдения правил движения. Нужно сделать все, чтобы на дорогах нашего города от автомобилей не страдали люди. Ю. МАКАРОВ, начальник отделения ГАИ городского ОВД, лейтенант милиции.

Спорт

Гордеев в полуфинале

Успешно выступил в четвертьфинальных состязаниях на гаревой дорожке личного первенства Европы наш земляк мотогощик клуба «Турбина» Валерий Гордеев. Выступая на стадионах Федеративной Республики Германии, он занял с 11 очками почетное третье место, позволившее ему выйти в полуфинал чемпионата. Лишь на очко опередили его западногерманские гошники Майер и Айндлер.

Хорошо выступил на этих соревнованиях еще один советский гошник Михаил Старостин, боровшийся за выход в полуфинал на гаревых дорожках Венгрии. Он набрал одинаковое количество очков — 14, вместе с чехословацким спортсменом Дримлем. В переезде за первое-второе места оказался вторым. Всего шесть советских гошников вышли в полуфиналы

личного чемпионата континента в мотогошках по гаревой дорожке. Это — уфимцы Михаил Старостин и Риф Сантгарев, Валерий Гордеев из Балакова, новосибирцы Анатолий Максимов, Виктор Кузнецов и Федор Беляев. Полуфиналы пройдут 13 июня в ФРГ и Италии, а чемпион Европы станет известен 27 июля в Польше.

Д. ЦИМБАЛ.

Опять про мост

В прошлом году газета «Огни коммунизма» выступала со статьей «Мост тоже устает». В ней отмечалось отсутствие надлежащего комплексного ухода за мостом через шлюзы. Упомянулось также о запоздании с покраской. Теперь покраска начата, но делается она с грубым нарушением технических условий: ржавчина с поверхности не удаляется. Покраска поверх ржавчины, конечно, не является прочной. В этом нетрудно убедиться даже невооруженным глазом: еще не закончена работа по всему объекту, а слой уложенной краски

уже начинает отслаиваться и отпадать. «Залысины» на окрашенной поверхности хорошо видны снизу. Что же будет дальше? Видимо, исполнители работы еще не осознали, на каком серьезном объекте они трудятся, что под обшивкой веш и здесь никак недопустимы. Возникает законный вопрос: «Кто же контролирует качество этой работы и почему не замечает явный брак?»

В. НИКИФОРОВ, рабочий гидроузла.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО

Автоколонна № 1180 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

подготовки водителей 3 класса. Принимаются юноши в возрасте 18 лет и старше. Об условиях учебы справиться в отделе кадров автоколонны № 1180. Телефон 2-20-21. Проезд автобуса № 7, № 265 до остановки «Вокзальная».

5-1.

Юные баскетболисты!

Детская юношеская спортивная школа № 2 города.

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

девочек 1969, 1970 годов рождения ростом 165 см и выше в класс со спортивным уклоном по баскетболу на базе общеобразовательных школ № 5 и № 7. Просмотр производится с 20 мая по 1 июня, с 15 августа по 1 сентября в понедельник, среду, пятницу с 18 до 20 часов в спортивном зале средней школы № 5.

2-1.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на птицефабрику «Балановская» каменщиков, ветсанитара, операторов инкубаторного цеха, трактористов, шофера, кузнеца. 3-3

на пусковые объекты завода имени Дзержинского токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, шлифовщиков, заточников, слесарей-ремонтников, слесарей-электриков, слесарей по КИП и автоматике, слесарей по ремонту автомобилей, слесарей-инструментальщиков, газосварщиков, модельщиков по дереву и металлу, столяров-плотников, машинистов мостовых кранов, машинистов автокранов, машинистов автопогрузчиков, трактористов, водителей мотороллеров, такелажников, грузчиков, уборщиц производственных помещений. 5-2

на химический завод бухгалтеров центральной бухгалтерии, машинистов автокрана. Семейным гарантируется в 1982 году благоустроенная квартира в семейном общежитии, квартира (с учетом состава семьи) — в течение 3-4 лет. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. 5-1.

Создается объединение

Всеобщая грамотность резко увеличила число пишущих. Именно постановление ЦК КПСС «О работе с творческой молодежью», рассчитанное на долгий период, дало широкий простор для деятельности молодых талантов. С этой целью регулярно проводятся областные, зональные и центральные совещания и семинары. Так, в Волгограде и Саратове успешно прошли литературные семинары молодых авторов Нижней Волги. Участники этих семинаров представляли разные объединения и литстудии. К сожалению, в настоящее время в Балакове не собраны воедино молодые творческие силы. Поэтому в городе с многотысячным населением и ударными стройками возникает острая необходимость создания литературного объединения при редакции «Огней коммунизма». Сотни подобных творческих союзов долгие годы работают не только в городах, но и в селах нашей страны. Например, в Самаркандской области в семи районах созданы сельские творческие клубы, а весенняя муштра — праздник, на котором соревнуются молодые поэты, — проводится во всех районах области. В Николаеве на судоремонтном заводе уже 53 года существует рабочее литобъединение «Стапель». В городе Макеевке Донецкой области на протяжении 49 лет люди разных профессий посещают заседания литобъединения имени Н.

Анциферова. В Саратове под руководством талантливого писателя И. М. Корнялова завоевывает себе творческую славу городское литобъединение «Молодые голоса». Что же такое литобъединение? В печати неоднократно отмечалось, что литобъединения работают по-разному — нет определенных программ, нет сформировавшейся методики. Но для всех должно быть ясным: литобъединение — союз творческий, в котором приобщаются к настоящей литературе, развивают мировоззрение, художественный вкус, профессиональные знания, нужные и для того, чтобы писать, и для того, чтобы читать. Таким образом, просветительская функция — одна из основных. Познать самого себя, дополнить друг друга, найти первых читателей — и эти вопросы решает творческий союз, союз индивидуальностей, у которых различные судьбы. Не существует и не может существовать такого заведения, где готовили бы писателей. Поэтому и литературное объединение не имеет профессиональной писательской ориентации. От самих членов объединения, их культуры и одаренности зависит уровень литературной учебы. В наше бурное время нельзя оставаться в стороне от проблем мира, созидательных дел страны, родного города, предприятия или учреждения, где довелось трудиться. Имен-

но люди, хорошо знающие свою работу (будь то каменщик, энергетик или водитель автобуса), могут создать коллективный художественный портрет нашего земляка-труженика. Потребность творчества как раз и вытекает из содержания нашей многосторонней жизни. Все, желающие вступить в литобъединение, находятся в одинаковых условиях перед духовной кормилицей — литературой. Поэтому кажется смешным, когда начинающие доказывают трудовыми мозолями и рабочей биографией право на владение пером. Не случайно литобъединение создается при редакции «Огней коммунизма». Старшие опытные товарищи во многом помогут. Лучшим произведением членов литобъединения газета будет отводить свои колонки. Ценность заключается в том, что газета как раз охватывает ту аудиторию, в которой вызревают и лишутся произведений молодых авторов. Но обо всем рассказать в газетной статье невозможно. С тем, кто придет в литобъединение, и будет планироваться работа творческого союза самодельных литераторов. На литературную учебу приглашаются все желающие. Первое заседание литобъединения состоится 21 мая в 19 часов в редакции газеты «Огни коммунизма». В добрый путь!

В КИНОТЕАТРАХ

19 мая. Россия. МЫ СМЕРТИ СМОТРЕЛИ В ЛИЦО — в 9. ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Космос. ЛЕССИ — в 9. МУЖИКИ... — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. Кинескопник ЕРАЛАШ — в 9. ПЕТЛЯ ОРИОНА — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал. ВСЕ РЕШАЕТ МГНОВЕНИЕ — в 14, 16, 18, 20. Октябрь. КОТ-КОТОФЕЕВИЧ — в 9-15. 11. ОСТАЮСЬ С ВАМИ — в 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 л. д., заказ № 80, тираж 24250.